

ЖЕРТВАМ РЕПРЕССИЙ

СОТРУДНИКИ КАФЕДР общественных наук на своем партийном собрании решили считать делом совести коммуниста принять участие в создании мемориала жертвам сталинских репрессий. Каждый общественник внесет в фонд мемориала деньги в размере не менее месячного партийного взноса.

Мы призываем коммунистов института, а также всех, кто считает, что прошлое не должно повториться, внести свой вклад в сооружение памятника.

А. КИРИЛЛОВ,
старший преподаватель кафедры



Кадров ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМОВ, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРАТА
ЛЕНИНГРАДСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТА
ТОЧНОЙ МЕХАНИКИ И ОПТИКИ

№ 36 [1387]

Вторник, 27 декабря 1988 г.

Выходит с 1931 года • Цена 2 коп.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

УЧЕБНАЯ КОМИССИЯ ПРИ ПАРТКОМЕ

В соответствии с постановлением отчетно-выборного собрания коммунистов института партийный комитет ЛИТМО на заседании 23 ноября рассмотрел вопрос об организации учебной комиссии при парткоме.

Комиссия утверждена в следующем составе: председатель — В. Г. Дегтярев, заведующий кафедрой высшей математики, член парткома института; члены комиссии: В. А. Валетов, профессор кафедры технологии приборостроения, член партбюро оптического факультета; Л. Гаврилова, заместитель секретаря ВЛКСМ института по учебной работе; Т. А. Глазунко, заведующая кафедрой электротехники; В. Н. Дроздов, доцент кафедры автоматизации и телемеханики, председатель методической комиссии факультета точной механики и вычислительной техники; В. М. Золотарев, заведующий кафедрой спектральной и оптико-физических приборов; С. С. Москва, старший преподаватель кафедры иностранных языков, член партбюро факультета точной механики и вычислительной техники; С. А. Родичкин, профессор кафедры оптических приборов, председатель

методической комиссии оптического факультета; А. В. Сигалов, доцент кафедры теплофизики, член партбюро инженерно-физического факультета; Э. Д. Панков, первый проректор института; Г. Б. Перфильев, профессор кафедры философии и научного коммунизма.

Секретарь комиссии — О. В. Кузьмина, ассистент кафедры истории КПСС.

Среди задач, стоящих перед учебной комиссией при парткоме ЛИТМО, можно отметить следующее:

— координация усилий учебных секторов партбюро факультетов, комитета ВЛКСМ и парткома;

— подготовка к рассмотрению на заседаниях парткома и партийных собраниях института вопросов участия и роли коммунистов в учебной и методической работе;

— оказание помощи партийным организациям и группам в проведении партийно-политических и идеологических аспектов учебной и учебно-методической работы.

В. ДЕГТЯРЕВ,
профессор, член парткома

Студентки 323-й группы Наталья Кузнецова, Ольга Корабельникова и Светлана Желтова выполняют лабораторную работу «Исследование дифференциальных сельсинов».

Фото З. СТЕПАНОВОЙ



Чужой беда не бывает

КАТАСТРОФИЧЕСКОЕ землетрясение в Армении, унесшее десятки тысяч жизней и оставившее полмиллиона жителей братской республики без крова, больно отозвалось в сердце каждого из нас.

Уже в первые дни после трагедии 343 комсомольца нашего института высказали желание по первому же требованию отправиться для ведения спасательных работ в пострадавших районах. Комитет ВЛКСМ провел тщательный отбор в состав стройотряда. Предпочтение было отдано физически сильным, имеющим конкретные строительные специальности студентам. В основной состав отряда зачислены 32 человека, а еще 21 комсомолец стал кандидатом на поездку. Предлагается также сформировать на трудовой семестр отряд безвозмездного труда. Его численность и сроки работы определяются позднее.

Комитетом комсомола совместно с женсоветом сразу же после землетрясения был начат сбор средств для пострадавших. В первый же день было собрано 576 рублей. На 15 декабря в институте было собрано в фонд помощи жертвам катастрофы 3430 рублей. Инициативной группой было закуплено теплых вещей на 120 рублей. Многие сотрудники и студенты принесли теплые вещи, которые затем были переданы в общегородской фонд. Кроме того, сдавались вещи и непосредственно в специальные пункты, организованные при дворцах культуры нашего города. Большое число наших доноров в первые же дни после катастрофы безвозмездно сдали свою кровь для раненых в Армении.

ДАВАЙТЕ ОБСУДИМ

Выполняя многочисленные пожелания сотрудников различных подразделений института, высказанные в ходе отчетно-выборной кампании в профсоюзных организациях института, комиссия профкома ЛИТМО, используя опыт вузов страны, разработала проект Положения об СТК ЛИТМО.

Проект Положения составлен в соответствии с Законом СССР о государственном предприятии (объединении) и призван конкретизировать отдельные положения этого Закона применительно к специфике высшего учебного заведения. При составлении проекта члены комиссии профкома исходили из того, что СТК призван не подменить или дублировать уже существующие административные и общественные органы института, а решать следующие основные задачи: 1) гарантировать реализацию принципов демократизации, гласности и социальной справедливости; 2) способствовать наращиванию потенциала института.

Одновременно предлагается для обсуждения порядок выдвижения, обсуждения и избрания делегатов на конференцию трудового коллектива и кандидатов в совет трудового коллектива ЛИТМО. Замечания и предложения по корректировке проекта Положения принимаются в письменной форме в профкоме ЛИТМО. Предложения к проекту желательнее сопроводить изложением мотивов и аргументов в пользу предлагаемого замечания или дополнения.

Оба документа публикуются на 2-й странице.

МЖК

С 1986 ГОДА в нашем институте существует движение МЖК. Сегодня мы публикуем беседу с председателем МЖК ЛИТМО Г. Я. ЮНУСОВЫМ.

— Георгий Яминович, скажите, пожалуйста, как возник МЖК в нашем институте?

— Жилищная проблема сегодня, пожалуй, наиболее острая из наших насущных жизненных проблем. Институт своего жилья не строит, городская очередь движется медленно, да и не все могут в нее попасть. МЖК дает реальную возможность собственными силами решить проблему. Поэтому, когда наша организация в институте появилась, излившихся желание участвовать в строительстве было много. Первоначально в МЖК записались 150 человек. Руководили ими в то время в институте М. А. Гудков и Н. М. Балков. Люди энергичные, они сделали многое. Охотно пошли нам навстречу и администрация. Было достигнуто согласие в вопросах финансирования строительства и в том, чтобы отпустить людей на стройку.

Решением Исполкома Ленсовета институт стал организацией-дольщиком по строительству МЖК в Ждановском районе. А вот дальше наступил спад. Неяс-

ность перспектив движения МЖК, неопределенность сроков строительства, отсутствие постоянных правил (которые планируются ввести в действие лишь с января 1989 года) привели к ослаблению заинтересованности участников.

Руководство МЖК ослабло, так как Н. М. Балков сумел решить

обсуждался вопрос об 11 квартирах.

Теперь трое членов нашей организации, ставшие победителями социалистического соревнования среди кандидатов в бойцы комсомольско-молодежного строительного отряда МЖК, до февраля будущего года пройдут обучение строительным специ-

дом, который строит МЖК

— Дом отличный. Пока будет строиться первый корпус, именно в нем и станут делить квартиры. В доме улучшенная планировка: расположены квартиры на двух этажах. Конечно, очень здорово жить в таком комфортабельном доме. Но поскольку проект оказался очень сложным, то затянулся организационный период и строительство начинается только в 1989 году.

— И последний вопрос. Каковы планы МЖК?

— Сейчас создан новый штаб. Председатель и заместитель — люди, реально заинтересованные в строительстве. Комитет комсомола не остался в стороне — его секретарь входит в штаб так же, как представители парткома и профкома. Так что мы пользуемся поддержкой общественных организаций института. И это очень важно.

Наша ближайшая задача — активизировать движение МЖК. Ведь оно позволяет сочетать личные и общественные интересы: с одной стороны — дает возможность нашим сотрудникам улучшить свои жилищные условия, с другой стороны — способствует повышению их трудовой и общественной активности.

Беседу вел старший преподаватель кафедры политэкономии А. ЛЯКИН

С ПЕРЕМЕННЫМ УСПЕХОМ

свои жилищные проблемы помимо МЖК и сдал дела К. Ф. Буханову, который тоже почти сразу решил свои проблемы и продолжал исполнять обязанности председателя, не имея личного интереса. На заседании совета площадки Буханов не появлялся с февраля по ноябрь. Комитет ВЛКСМ, под эгидой которого было создано движение, фактически контроля над ним не осуществлял.

В этой обстановке наше движение ухудшило свои позиции в социалистическом соревновании среди организаций-дольщиков и упустило реально имевшиеся возможности. Институту было выделено в первом доме всего 3 квартиры, хотя первоначально

альностям без отрыва от производства и будут переведены в строительную индустрию на время возведения своего дома.

— Георгий Яминович, а есть ли перспективы для остальных?

— Все зависит от нас. Сейчас в городе строят дома примерно тысяча эмжековцев. Если наша институтская организация будет активной, квартир нам выделят больше. Все зависит от места организации в районном соревновании МЖК. Чем лучше мы сможем себя проявить, тем шире будут наши возможности. А в строку идет каждая мелочь. Прошли наши бойцы медосмотр за одну субботу — нас уже ставят в пример.

— А что представляет из себя

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ.

1.1. Трудовой коллектив ЛИТМО включает сотрудников всех структурных подразделений института (факультеты, НИЧ, КБ и ЗОЗ ЛИТМО и другие) и студентов.

1.2. Совет трудового коллектива (С.К.) создается в соответствии с Законом о государственном предприятии (объединении), а также постановлением СМ СССР № 1471 от 26.12.87, приказом Гособр СССР от 14.1.88, распространяющих действие упомянутого Закона на высшие учебные заведения.

1.3. С.К. является выборным органом коллектива и осуществляет его полномочия в период между общими собраниями (конференциями).

1.4. С.К. выражает наиболее общие интересы всех членов трудового коллектива на основе гласности и демократии, сосредотачивает главное внимание на развитии инициативы сотрудников и студентов и осуществляет меры по достижению высоких конечных результатов деятельности института.

1.5. С.К. работает в тесном контакте с ученым советом института, администрацией, партийной, комсомольской, профсоюзной и другими общественными организациями, не затрагивая их компетенции, определенной действующим законодательством.

2. ФУНКЦИИ С.К. ЛИТМО.

2.1. Совет трудового коллектива института:

2.1.1. Осуществляет контроль за выполнением решений общих собраний (конференций) коллек-

тива и информирует об этом коллектив.

2.1.2. В промежутках между собраниями (конференциями) анализирует мнения, критические замечания и предложения сотрудников и студентов с целью отбора предложений, способствующих достижению конечных выводов результатов работы коллектива, обеспечивает реализацию этих предложений и инфор-

мирует об этом коллектив. 2.1.3. Заслушивает администрацию о ходе выполнения планов и договоров, о результатах работы подразделений по всем направлениям деятельности института, определяет мероприятия, способствующие более эффективной работе, соблюдению принципов социальной справедливости. 2.1.4. Решает вопросы совершенствования управления и организационной структуры института. 2.1.5. Решает вопросы обеспечения соответствия оплаты труда работников их личному вкладу и справедливого распределения социальных благ. 2.1.6. Принимает решения об

использовании фондов развития производства, науки и техники, материального поощрения и социального развития, о направлении средств на строительство жилых домов, детских учреждений, баз отдыха, столовых, улучшение условий и охраны труда, медицинского, бытового и культурного обслуживания рабочих и служащих, решает другие вопросы социального развития коллек-

тива. 2.1.7. Решает вопросы подготовки и повышения квалификации кадров, соблюдения правил внутреннего трудового распорядка, государственной, производственной и трудовой дисциплины, намечает меры по ее укреплению в институте. 2.1.8. Осуществляет контроль за предоставлением льгот и преимуществ новаторам, передовикам подразделений института, ветеранам войны и труда за счет средств фондов материального поощрения и социального развития. 2.1.9. Заслушивает представителей коллективов подразделений института, вносит предложения в

высшие организации о применении мер морального и материального поощрения за успехи в труде, рассматривает вопросы представления к государственным наградам. 2.1.10. Координирует работу советов коллективов подразделений института и определяет их права в пределах полномочий С.К. ЛИТМО. 2.1.11. Решает другие вопросы

3.1. С.К. избирается общим собранием (конференцией) коллектива института сроком на 2 года тайным голосованием.

3.2. Избранными считаются кандидаты, за которых проголосовало большинство, но не менее половины делегатов конференции (участников собрания).

3.3. С.К. избирается ориентировочно в количестве 25 человек (в том числе трое студентов); представители администрации ЛИТМО не должны превышать 20 процентов от общего числа членов С.К.; рекомендуется 1 кандидат от 90 сотрудников ЛИТМО и 1 кандидат от студентов каждого факультета. При очередных выборах С.К. состав совета, как правило, обновляется не менее, чем на треть.

3.4. Не оправдавший доверия коллектива член С.К. может быть выведен из его состава решением общего собрания (конференции) коллектива института.

3.5. С.К. института избирает из своего состава председателя, заместителей председателя и секретаря совета. Председатель С.К. должен быть представителем профессорско-преподавательского состава ЛИТМО.

3.6. Заседания С.К. проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал. 3.7. Члены С.К. выполняют свои обязанности на общественных началах.

3.8. Администрация ЛИТМО создает необходимые условия для эффективной деятельности С.К.

3.9. Член С.К. не может быть уволен или подвергнут дисциплинарному взысканию без согласия С.К. института.

ПОЛОЖЕНИЕ

О СОВЕТЕ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА ЛИТМО

ПРОЕКТ

мирует об этом коллектив.

2.1.3. Заслушивает администрацию о ходе выполнения планов и договоров, о результатах работы подразделений по всем направлениям деятельности института, определяет мероприятия, способствующие более эффективной работе, соблюдению принципов социальной справедливости.

2.1.4. Решает вопросы совершенствования управления и организационной структуры института.

2.1.5. Решает вопросы обеспечения соответствия оплаты труда работников их личному вкладу и справедливого распределения социальных благ.

2.1.6. Принимает решения об

тива.

2.1.7. Решает вопросы подготовки и повышения квалификации кадров, соблюдения правил внутреннего трудового распорядка, государственной, производственной и трудовой дисциплины, намечает меры по ее укреплению в институте.

2.1.8. Осуществляет контроль за предоставлением льгот и преимуществ новаторам, передовикам подразделений института, ветеранам войны и труда за счет средств фондов материального поощрения и социального развития.

2.1.9. Заслушивает представителей коллективов подразделений института, вносит предложения в

учебного, научного, производственного и социального развития, если они не отнесены к компетенции собрания (конференции) трудового коллектива.

2.2. Решения С.К., принятые в пределах его полномочий и в соответствии с законодательством, обязательны для администрации и членов коллектива.

При несогласии администрации с С.К. вопрос решается на общем собрании (конференции) коллектива института. С.К. имеет право выносить на собрание (конференцию) трудового коллектива ЛИТМО вопрос о переизбрании администрации.

3. ПОРЯДОК ИЗБРАНИЯ С.К. ЛИТМО.

ПОРЯДОК ВЫДВИЖЕНИЯ, ОБСУЖДЕНИЯ И ИЗБРАНИЯ ДЕЛЕГАТОВ НА КОНФЕРЕНЦИЮ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА И КАНДИДАТОВ В СОВЕТ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА ЛИТМО

ПРОЕКТ

1. Делегаты с правом решающего голоса на конференцию избираются на собраниях подразделений института по нормам представительства: 1 делегат от 7 сотрудников.

2. В работе конференции с правом совещательного голоса может принять участие любой сотрудник института.

3. Право совещательного голоса распространяется также на представителей студенческих организаций.

4. Конференция считается правомочной при участии в ней не менее 2/3 избранных делегатов

с правом решающего голоса. 5. Кандидаты в С.К. выдвигаются на собраниях коллективов подразделений института по нормам: 1 кандидат от 90 сотрудников Собрания организуют профсоюзные конференции.

6. Кандидаты в С.К. ЛИТМО от студентов выдвигаются на собраниях (конференциях) студенческих коллективов по норме: 1 кандидат от студентов факультета.

7. Участники конференции трудового коллектива института вправе дополнительно выдвигать кандидатов в С.К.

8. Участники конференции имеют право на свободное обсуждение всех кандидатов в состав С.К.

9. Численность С.К. устанавливается конференцией. (Ориентировочно в количестве 25 человек, в том числе 3 студента.)

10. С.К. выбирается тайным голосованием делегатами конференции с правом решающего голоса.

11. Избранными в С.К. считаются кандидаты, за которых проголосовало большинство, но не менее половины делегатов, принимающих участие в голосовании.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

ВО ЧТО ОБХОДИТСЯ БЮРОКРАТИЧЕСКАЯ ЗАТЕЯ

ЧЕМ ЗАНИМАЕТСЯ отдел кадров? Что значит объявление, всю осень висящее в учебном корпусе № 2: «Сотрудникам, имеющим высшее образование, явиться в отдел кадров» (теперь уже исторично)! Съездить туда и обратно — это минимум два часа. Умножьте на число сотрудников с высшим образованием в корпусе № 2. Получите, годовую зарплату

отдела кадров (и уж во всяком случае его начальника) не хватит, чтобы оплатить рабочее время, на которое заманиваются подобным образом. От горы требуют идти к Магомету.

А для чего? Как выяснилось в конце концов, это касалось лишь окончивших не ЛИТМО. Значит, остальных (которых явное большинство) гоняли понапрасну. Раз-

ве нельзя (если уж не по телефону!) прислать пару девчат, как присылают их с проверками, и за час-полтора собрать необходимые сведения, тем более что, судя по объявлению, документального подтверждения не требуется.

Так давайте, назовем вещи своими именами. Перед нами типичный фронт бюрократизма.

С. ЮРКИН

В РАЙКОМЕ КПСС

ЗАДАНИЯ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

БЮРО Петроградского райкома КПСС рассмотрело вопрос о выполнении плана комплексного экономического и социального развития района, итогах социалистического соревнования трудовых коллективов и задачах по дальнейшему совершенствованию политического руководства экономической района.

Отмечалось, что повышение в трудовых коллективах принципов хозяйственного расчета и самофинансирования, углубление демократии и развитие самоуправления позволило большинству передовых коллективов успешно справиться с выполнением плановых заданий.

Партийные комитеты и бюро повысили требовательность к коммунистам — хозяйственным руководителям за выполнение плановых заданий, сконцентрировали свое внимание на контроле мероприятий, обеспечивающих повышение ритмичности производства, сокращение непроизводительных затрат. Эти вопросы регулярно анализировались районным комитетом КПСС, заводским райсоветом. В результате промышленностью района обеспечен сверхплановый выпуск продукции на сумму более 36 млн. рублей, договорные обязательства выполнены на 99,8 процента.

В ходе осуществления районной программы «Качество» удельный вес продукции, соответствующей высшей категории качества, к общему объему товарной продукции составил 12 процентов. Наиболее значительных успехов в этом достигли коллективы завода «Электроник», объединения «Леполитграфмаш». Здесь целенаправленная работа партийного комитета, хозяйственных и технических руководителей позволила создать стройную систему контроля за выполняемой продукцией. В результате электросварочное и другое оборудование, выпускаемое этими предприятиями, соответствует лучшим мировым образцам.

На промышленных предприятиях района ведется активная работа по ускорению научно-технического прогресса, в хо-

де которой осуществлена комплексная автоматизация двух производственных участков, введены 3 поточных линии, освоено 76 новых видов товаров народного потребления.

План по товарообороту предприятиями торговли и общественного питания выполнен на 108,1 процента, дополнительно реализовано товаров и оказано услуг на сумму, превышающую 5 млн. рублей, классовый план выполнен на 104,6 процента.

Кооператорами района произведено товаров народного потребления и оказано бытовых услуг населению на сумму в 5,7 млн. рублей. Предприятиями и организациями района на 4 млн. рублей перевыполнен план по реализации платных услуг населению, в том числе на 582 тыс. руб. — бытовых.

Вместе с тем указывалось, что некоторые партийные комитеты и бюро хозяйственных руководителей не смогли мобилизовать трудовые коллективы на выполнение плановых заданий.

План невыполнения договорных обязательств, сверхнормативных запасов материалов и комплектующих, значительных издержек производства план по прибыли не выполнен 8 промышленными предприятиями.

Анализ производственной и финансово-хозяйственной деятельности этих предприятий показывает, что партийным комитетам, партийным бюро не удалось добиться от коммунистов — хозяйственных руководителей, специалистов создания в каждом трудовом коллективе эффективной системы хозяйственных отношений, обеспечивающих повышение заинтересованности трудящихся в высоких конечных результатах.

Учитывая неудовлетворительные итоги комплексной шефской работы предприятий по благоустройству микрорайонов, переходящее Красное знамя за победу в этом виде социалистического соревнования ни одному из коллективов не присуждено.

На заседании бюро райкома КПСС рассмотрены также некоторые другие вопросы партийной жизни.



ЧЕЙ СЛЕТ? ИНСТИТУТСКИЙ ИЛИ ОТРЯДНЫЙ?

ЧТО ТАКОЕ СЛЕТ студенческих строительных отрядов ЛИТМО? Конечно, общинститутский праздник! Где все, кто участвовал в трудовом семестре, получают возможность встретиться с друзьями, вспомнить о том, как прошло трудовое лето. Так, во всяком случае, бывало из года в год.

В начале декабря на очередной слет были приглашены представители всех отрядов. Но, увы, пришли на свой праздник далеко не все. Некоторые отряды отсутствовали в полном составе. Это тем более странно, что к нам охотно «слетелись» друзья по трудовому семестру из Инженерно-экономического, Химико-фармацевтического, Санитарно-гигиенического, Педиатрического и Первого медицинского институтов.

Обидно. Ведь программа слета была придумана очень изобретательно. Она перодировала популярные телевизионные обзоры и называлась «Шестьсот рублей, или Бесплатное приложение к передаче «До и после полочки».

Что же было предложено зри-

телям? «Славяне» показали кинофильм про свой отряд, «Фестиваль» продемонстрировал набор слайдов. Участники слета получили информацию о предстоящем трудовом семестре, а он будет весьма необычным: численность его участников уменьшится едва ли не наполовину. Так что имело смысл тут же, не выходя из зала, заблаговременно записаться на следующее лето в отряд, который придется по душе.

Из того, что порадовало на слете, можно отметить симпатичные мультфильмы Диснея и веселую лотерею, где всего за двадцать копеек можно было выиграть что-нибудь такое, без чего трудно закончить институт.

Был определен и награжден лучший стройотряд. Конечно же, это оказался ССО «Славяне». Его командир Дмитрий Светлов и комиссар Андрей Скороходов получили переходящий кубок. Но развлечения продолжались: кубинские песни в исполнении студентки 451-й группы Карелин Беес чередовались с походами в буфет, а завершился слет дискотек.

Все, казалось бы, в порядке. Но не покидало ощущение того, что основная масса участников трудового семестра, кроме «Славяне», осталась в стороне от слета.

Член комитета ВЛКСМ Валерий

Гаврилюк признался: «Комиссары наших отрядов просто самоустранились, подвели, не явились даже те, на кого мы особенно рассчитывали, — участники агитбригады. А без отрядной самостоятельности — какой же это слет!»

На самом деле, где же обещанные агитбригады отрядов «Зарика», «Фестиваль», «Глория»? И почему в стороне от слета остался студенческий клуб? Ведь, кажется, он и создан именно для того, чтобы слеты и вечера отдыха сопровождались разнообразными, хорошо подготовленными концертами. Чтобы перед студентами выступали театральные коллективы, инструментальные ансамбли, чтецы, певцы, танцоры. Никогда не прореагировал на слет и интерклуб, кроме Карелин Беес.

Странное дело: есть у нас в институте не один, а целых четыре комитета комсомола, есть студенческий профком, есть студсовет, есть подготовительный штаб ССО. Но нет в их работе чего-то такого, без чего праздник не станет праздником, а именно заинтересованности в живом деле. И пока этого не будет, следует ли проводить подобные слеты? Впрочем, на этот счет могут быть и другие мнения...

Светлана ИГНАТЕНКОВА



Возвращаясь к напечатанному

В газете «Кадровое приборостроение» от 29 ноября с. г. была напечатана статья заместителя секретаря комитета ВЛКСМ института по трудовому воспитанию В. Гаврилюка под названием «Нехорошая история», которая и заставила нас взяться за перо.

Да, откуда появился посторонний человек в отряде, не пытались выяснить ни рядовые бойцы, ни три командира, ни неоднократно приезжавшие в отряд представители зонального штаба. Действительно, «нехорошая история», но, на наш взгляд, еще ху-

же история с несостоявшимся стройотрядом.

Мы, бывшие рядовые бойцы отряда «Антей», непосредственные участники недавних событий, пытаемся вновь разобраться в случившемся.

Для первого командира В. Кильчука ситуация оказалась не из легких: недоукомплектованность рабочей силой, отсутствие фронта работ, дисциплина оставляла желать лучшего. Итого: штаб отстранил его.

На смену ему командиром назначают студента 429-й группы Сергея Федорова. Казалось, что

проблема решена. Кому, как не члену комитета комсомола института, члену штаба ССО-88, навести наконец-то порядок в отряде? Но отношения командира с коллективом не сложились. Его командный стиль руководства в наше перестроечное время, мягко говоря, не имел успеха (трое неработавших бойцов даже покинули отряд), и, пробыв в этой должности около 7 дней и ничего не изменив, он передал эстафету уже третьему назначенному командиру А. Меркулову, который при всем старании вы-

править положение до конца так и не смог.

Оценивая все происшедшее, задаемся вопросом, может быть, стоило поискать командира среди бойцов отряда, тем более в коллективе были не только новички, а не назначать после одного «несостоявшегося» командира еще двух? Но эта мысль так и не пришла тогда в голову никому из штаба ССО-88.

И как результат чехарды со сменой командиров — невыполнение договорных обязательств, долги и всякие ЧП в отряде. А комитет комсомола оптического

факультета, стремясь сейчас разобратся в ситуации, пытается видеть причину того, что слет не состоялся, не только в некомпетентности всех командиров, но и в действиях рядовых бойцов.

Помня о печальном опыте прошедшего трудового семестра, хотелось бы пожелать штабу назначить впредь командирами признанных лидеров, которых хорошо знают студенты, отправляющиеся с ними на работу

А. ШИШКИН, О. ЦВЕТОВ,
А. ФЕДОРОВ, М. КУДРЯШОВ,
Л. САЛСЕВА, А. ФРЕЙД-
ДБЕРГ, бойцы отряда «Антей»



В КОМИТЕТЕ ВЛКСМ

Состоялось расширенное заседание комитета ВЛКСМ института, на которое были приглашены члены факультетских комитетов комсомола, члены бюро ВЛКСМ специальностей, комсорги групп.

На заседании была заслушана информация В. Никифорова о деятельности комитета ВЛКСМ ЛИТМО за два года, прошедшие со времени последней отчетно-выборной конференции комсомольской организации института.

Понсковый характер работы комитета комсомола, его желание найти новые, эффективные формы деятельности наиболее ярко проявились в области учебно-воспитательной работы: внедрено положение об использовании пятипроцентного стипендиального фонда, проведено анкетирование преподавателей, разработано положение о студенческом самоуправлении, представители студентов избраны в ученые советы института. Все это говорит о том, что проблема повышения качества подготовки специалистов решается не с позиции наказания отстающих и привлечения их к комсомольской ответственности, а с позиции совершенствования учебного процесса, и, главное, привлечения к этому самих студентов.

По-прежнему сложилась ситуация в деле организации НИРС. Здесь пока что мало нового. Что можно было бы сделать на этом фронте? Во-первых, более солидно организовать ежегодную сту-

денческую научно-техническую конференцию, пригласив на нее представителей из родственных по профилю вузов — как иностранных, так и зарубежных. Во-вторых, обеспечить выпуск институтского сборника студенческих научных работ.

В области идеологической работы комитет комсомола отключился от заорганизованно-принудительной формы проведения подлинки на комсомольские издания. От подобных методов постепенно отказываемся мы и при создании студенческих ДНД, при проведении политзачетов, при наборе на факультет общественных профессий.

Ведется поиск новых форм активизации досуга в общежитии. Предлагается, в частности, организовать политклубы по интересам, видеосалон, информационный центр. На повестке дня — воссоздание молодежной редакции институтской многотиражки.

Новые веяния и в трудовом воспитании. Более реальными, сбалансированными становятся планы формирования ССО. Намечено расширить географию дислокации наших отрядов, повысить качество их подготовки. Об этом шел разговор и на институтском слете ССО.

Комитет ВЛКСМ института решил сократить свой состав с 23 человек до 17.

Андрей КОСМАЧЕВСКИЙ,
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ по организационной работе

СОСТАВ КОМИТЕТА ВЛКСМ ЛИТМО

Сергей Николаев — секретарь комитета ВЛКСМ. Людмила Гаврилова — заместитель секретаря по учебно-воспитательной работе. Олег Иванов — заместитель секретаря по идеологической работе. Андрей Космачевский — заместитель секретаря по организационной работе. Валерий Гаврилюк (645-я группа) — заместитель секретаря по трудовому воспитанию. Игорь Петров (аспирант СОП) — заместитель секретаря по интернациональному воспитанию.

Михаил Блюдинов (320-я группа) — начальник подготовительного штаба ССО. Игорь Стуклов (аспирант кафедры химии) — председатель штаба «Комсомоль-

ского прожектора». Геннадий Припадчев (428-я группа) — председатель персональной комиссии. Владимир Никифоров (аспирант АТ) — сектор НИРС. Дмитрий Светлов (инженер МИПК) — культмассовый сектор. Игорь Подлипенцев (443-я группа) — политсектор. Оксана Артишкина (631-я группа) — шефский сектор. Владимир Калина (инженер кафедры химии) — трудовой отдел. Алексей Зотов (535-я группа) — секретарь комитета ВЛКСМ ИФФ. Виктор Олешкевич (563-я группа) — секретарь комитета ВЛКСМ ФТМВТ. Сергей Федоров (428-я группа) — секретарь комитета ВЛКСМ ОФ.

НТО

ДВАДЦАТИПЯТИЛЕТНИЕ

СЕКЦИЯ КВАНТОВОЙ электроники при Ленинградском областном правлении Всесоюзного научно-технического общества радиотехники, электроники и связи имени А. С. Попова была создана в сентябре 1963 года. Одним из инициаторов ее создания был профессор ЛИТМО заслуженный деятель науки и техники РСФСР С. И. Зилингенкевич. Первым председателем секции стал профессор К. И. Крылов, бесценно проработавший на этом посту 25 лет. Ученым секретарем секции был тогда избран инженер А. С. Митрофанов.

С момента своего создания секция квантовой электроники привлекла в свои ряды многочисленных ученых из ЛГУ, ЛЭТИ, ЛИАПа, Физико-технического института имени А. Ф. Иоффе, представителей ряда ленинградских предприятий.

Созданная при ЛИТМО секция была общегородской. На ее базе стали работать курсы повышения квалификации по квантовой электронике для инженерно-технических работников. Научное руководство — курсами осуществляли профессор К. И. Крылов и доцент С. Ф. Шарлай. Курсы просуществовали около десяти лет. Их окончили многие сотрудники ГОЦ, ГИПХА, ЛОМО.

Двадцатипятилетие секции квантовой электроники было торжественно отмечено на 43-й об-

ластной конференции по узловым проблемам радиотехники, электроники и связи, прошедшей в апреле нынешнего года.

По традиции все конференции ЛОП ВНТОРЭС имели статус всесоюзных. Это исторически шло с той поры, когда первым выборным директором ЛЭТИ был Александр Степанович Попов. И хотя позднее в Москве было создано Центральное правление общества, основной форпост нашего НТО оставался в Ленинграде.

На заседании секции квантовой электроники был утвержден состав совета секции. В него вошли доктор наук К. И. Крылов (председатель), А. К. Пржевальский (ГОИ), В. П. Вайко (ЛИТМО), М. Н. Либенсон (ГОИ), В. И. Сафиров (ФТИ), кандидаты наук С. Ф. Шарлай (заместитель председателя), В. Е. Чабалов (ЗВЛМЗ), ученый секретарь — И. В. Пивань.

На секции было заслушено 12 докладов. Анализ изменений представлений о конденсированных средах для квантовой электроники был сделан автором этих строк. Доцент завода-вуза при ЛМЗ В. Е. Чабалов доложил о лазерном ультразвуковом контроле материалов. Профессор ЛИАПа Е. Н. Котликов сделал два доклада — «Фотоотклонение пучка атомов натрия лазерным излучением» и «Диэлектри-



ческие покрытия для зеркал волноводного лазера».

Особый интерес вызвал доклад доцента Т. Ф. Панкратовой о развитии ленинградской школы дифракции в ЛГУ и Математическом институте имени Стеклова. Отметим, что среди выступавших на секции были и пятикурсники нашего института В. Е. Лебедеко и С. Н. Тевтюк.

Аудитория на секционных заседаниях была сравнительно небольшой, так как одновременно работали 22 секции. Но все доклады были сделаны на доста-

точно высоком уровне.

В настоящее время секция квантовой электроники возобновила свою работу. 9 декабря с большим успехом прошел доклад доктора физико-математических наук М. Н. Либенсона «Поверхностные поляритоны и силовое действие лазерного излучения». На 27 января намечен доклад А. К. Пржевальского «Активированные неодимом стекла и их стохастические структурные модели».

Начато формирование программы очередной 44-й Ленин-

градской областной конференции ВНТОРЭС. С предложениями о темах докладов обращайтесь на кафедру квантовой электроники.

С. ШАРЛАЙ,
доцент, председатель секции квантовой электроники при Ленинградском областном правлении ВНТОРЭС имени А. С. Попова

На снимке: в президиуме секционного заседания областной конференции НТО — доктор физико-математических наук А. К. Пржевальский и кандидат технических наук С. Ф. Шарлай.

В ДЕКАБРЕ 1980 года от рук убийцы погиб знаменитый композитор и певец, талантливый музыкант и поэт Джон Леннон. Пять выстрелов, прогремевших декабрьским вечером недалеко от нью-йоркского Централ-парка, прокатились чудовищным эхом по самым отдаленным уголкам земного шара, отозвавшись глубокой скорбью в сердцах миллионов людей. Как только стало известно о случившейся трагедии, телевидение и радиовещание прервали свои передачи, чтобы сообщить в онемевший от ужаса эфир: Леннона больше нет. И сразу же к фешенебельному особняку Дакота, где жил артист, стали стекаться люди. Они молча стояли с зажженными свечами в побелевших руках перед массивными чугунными воротами, сплошь увешанными цветами и портретами певца, и их осунувшиеся лица выражали неподдельную боль и растерянность. Как же так?!

Джон Уинстон Леннон родился 9 октября 1940 года. Его отец оставил семью, когда мальчику не было еще и года, мать же была женщиной не в меру веселой и бесшабашной, поэтому, забрав Джона к себе в Ливерпуль, его воспитанием занималась тетя Мими. Леннон рос одаренным ребенком, но был, в то же время, чрезвычайно своенравен и задирист. Неизвестно, как бы сложилась его судьба, не покажи

ему однажды мать, с которой он изредка виделся, несколько аккордов для банджо. Джон серьезно увлекся музыкой и, захлебываясь в ту пору британию волна рок-н-ролла, на гребне которой блистал красавчик Элвис Пресли, только укрепила это увлечение. Вспоминала, почему он решил взяться за музыку, Джон говорил: «Я хотел сам познать то, что происходило с Элвисом... Весь тот шум, который возник

му Леннон — Маккартни, создавшему, большую часть песен «битлз».

Однако рамки группы сковывали Леннона-музыканта, и прежде всего — Леннона-гражданина. Поэтому происшедший в 1970 году распад группы был закономерен. Именно на постбитловский период приходится наибольшая социальная активность Джона. Кто бы ни нуждался в поддержке — студенты, индейцы,

ПЕВЕЦ — ГРАЖДАНИН

с его появлением перед публикой. Я думал так: это хорошая работа».

Чуть позже состоялось знакомство с Полом Маккартни, Джорджем Харрисоном, а затем Ринго Старром, которое, собственно, и положило начало творческому пути легендарных «битлз». Я думаю, не стоит говорить, какой вклад внес знаменитый квартет в развитие современной поп-музыки. Даже сегодня, спустя 18 лет, композиции группы поражают своей свежестью и совершенством. И основная заслуга здесь принадлежит творческому ганде-

безработные или умирающие от голода дети, — всем он первый протягивал руку помощи. Леннон стал признанным лидером антивоенного движения молодежи на Западе. Это очень не нравилось администрации США, которая сделала все, чтобы не дать певцу американское гражданство, предоставляя лишь, после долгих препирательств, вид на жительство. В это время Джон Леннон написал такие песни, как «Представьте себя», «Дайте миру шанс», «Герой рабочего класса», одни названия которых недвусмысленно говорят об их направ-

ленности.

В 1975 году, после выхода пластинки «Рок-н-ролл», Джон надолго замолчал. Он с головой ушел в домашние заботы, занимаясь воспитанием сына. И лишь в 1980 году на прилавках магазинов появился альбом «Двойная фантазия», потрясший мир искренностью и удивительной нежностью... А спустя несколько месяцев сердце Джона перестало биться.

Что толкнуло 25-летнего американца Марка Чэпмена взяться за кольт — до сих пор не совсем ясно. Некоторые склонны думать, что это было политическое убийство, большинство же склоняется к тому, что Леннон пал от рук психически ненормального поклонника. Об этом свидетельствует хотя бы то, как признался своему адвокату сам Чэпмен, он дважды пытался покончить жизнь самоубийством.

Как бы то ни было, человечество понесло тяжелую утрату. Джон Леннон был великим человеком, и я не боюсь этого слова. Потому что только великий человек способен так страстно любить и ненавидеть, посвятить все себя, без остатка, любимому делу и быть бескомпромиссным до последнего вздоха. И только большое и горячее сердце способно по капле отдавать свою кровь тебе, мне, всем нам.

Станислав СМЕРНОВ,
студент, член Ленинградского рок-клуба

К ВЫСОТАМ КУЛЬТУРЫ

ПО ИНИЦИАТИВЕ сотрудников Государственного Эрмитажа для студентов технических вузов нашего города организованы циклы лекций по теории и истории изобразительного искусства. Крупнейшие специалисты в области культуры встречаются со студенческой аудиторией и рассказывают о новейших достижениях искусствоведения.

7 декабря в нашем институте научная сотрудница Эрмитажа Л. М. Горова выступила с лекцией «Экспрессионизм».

— Это уже не первая моя встреча со студентами ЛИТМО. Еще в прошлом году я рассказывала в вашем институте о творчестве Марка Шагала. К сожалению, у меня сложилось впечатление, что на такого рода лекции охотнее приходят преподаватели.

— Ничего не остается, как навинтить студентов: со временем у них всегда туго. Как они могут возместить свое отсутствие на лекции? Что бы вы посоветовали им прочитать об экспрессионизме?

— Увы, такой литературы у нас очень мало. Поэтому-то мы и устраиваем лекции. Впрочем, недавно появился сборник под названием «Модернизм», где есть раздел по экспрессионизму.

— Какие встречи намечаются в ближайшее время?

— Пока трудно указать на точные даты. Ближайшее время экзаменов и каникул, поэтому более конкретная информация будет дана на стендах объявлений в

С. ИГНАТЕНКОВА

Редактор Ю. Л. МИХАЙЛОВ

Орден Трудового Красного Знамени типография им. Володарского Лениздата, Ленинград, Фонтанка, 57, Заказ № 9178

ЛУЧШЕ ОДИН РАЗ УВИДЕТЬ

СТУДЕНТЫ 425, 426, 427-й учебных групп вместе с преподавателем Е. А. Лебедевым посетили

студентам глубже разобраться в весьма специфических вопросах.

Исторический музей артиллерии, инженерных войск и войск связи. Темой экскурсии была история развития артиллерийского оружия.

Наглядность полученной информации, масса интересных исторических подробностей и фактов, а также живая увлеченный рассказ экскурсовода позволили

расположить корабельными орудиями, мы получили возможность проникнуть в механику артиллерийского дела. Осмотрев несколько обширных залов, мы ясно представили этапы развития отечественной артиллерии, начиная от гладкоствольных литых пушек и заканчивая современной боевой техникой.

Кроме того, в ходе экскурсии мы узнали о крупнейших инже-

нерных орудиях, таких, как барановский, Мосин, Малевский, Шнейдер, Симонов.

Особенно интересными показались нам вопросы модернизации артиллерийского оружия: увеличение скорострельности и дальности стрельбы, уменьшение веса оружия, повышение точности его наведения,

Экскурсия способствовала практическому закреплению тех те-

денты получили в процессе прохождения военной подготовки. Проведение подобных экскурсий закрепляет знания, расширяет кругозор и, безусловно, поможет нам подготовиться к трудному экзамену по военной подготовке. **В. КРУТИКОВ, А. РОГАЧЕВ, А. БОГДАНОВСКИЙ,** студенты 425-й группы